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Sharon Wade a vu de près les conséquences redoutables du diabète grave. Sa mère a développé la neuropathie diabétique aux pieds qui a progressé en gangrène. Il est devenu si avancé qu’elle a dû subir une amputation et mourut le jour où elle devait subir l’opération. Elle avait 67 ans.
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	             étude des ondes magnétiques pour traiter les symptômes,

                  soulager la douleur, les brûlures et les impatiences.




Sharon Wade, 48 ans maintenant, a elle-même été diagnostiquée diabétique il y a 8 ans et  a développé la neuropathie environ 5 ans après. Ainsi, lorsqu ‘elle a appris l’existence d’une étude impliquant l’énergie magnétique comme traitement pour la neuropathie diabétique, elle en prit connaissance.
La neuropathie, ou l’endommagement des nerfs, affecte 50 à 70% des 21 millions d’américains diabétiques. Les causes n’ont pas été complètement identifiées, mais elles sont imputées à l’exposition prolongée des taux de sucres élevés dans le sang caractéristiques du diabète, aux facteurs génétiques, et aux dommages causés aux vaisseaux sanguins qui transportent l’oxygène et les nutriments vers les nerfs.

Quelle qu’en soit la cause, la neuropathie est une complication sérieuse. Ses symptômes sont l’engourdissement, les impatiences et la douleur que les patients décrivent comme lancinante, 
brûlante ou piquante. La neuropathie peut également causer la faiblesse des muscles et la perte de réflexes, particulièrement à la cheville, impliquant des changements dans la démarche. Les déformations du pied telles que les orteils en marteau et l’effondrement de la voûte plantaire peuvent se produire. Des boursouflures et des plaies peuvent apparaître sur  des zones du pied et s’infecter parce que les lésions passent inaperçues. Sans traitement rapide, l’infection peut atteindre l’os et le pied peut devoir être amputé. Quelques experts estiment que la moitié de toutes ces amputations sont évitables si les problèmes mineurs sont décelés et traités à temps.
Jusqu’ici, il n’y a pas de bons remèdes pour la neuropathie diabétique, mais l’étude nationale à laquelle Sharon Wade s’est jointe, donne une approche prometteuse impliquant l’énergie magnétique pulsée.
L’énergie est fournie par un dispositif  appelé Biaxial Body Energizer. L’energizer ressemble à une balance de salle de bains, avec deux plateaux pour poser les pieds. Sous chaque plateau, trois aimants tournent sans interruption, fournissant une énergie magnétique de 1800 Gauss, qui pénètre à 8cm de profondeur dans chaque pied.
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Ce sont de puissants aimants (les aimants de réfrigérateurs ne fonctionneront pas) indique Michael Weintraub, le principal investigateur de cette étude clinique.

Les participants à l’étude doivent utiliser ce dispositif deux heures par jour pendant 90 jours.

Certains disent qu’ils ressentent l’Energizer comme un masseur du pied. Il n’a aucun effet secondaire et est indolore. La plupart des utilisateurs disent qu’ils sentent seulement une vibration douce. Cependant, en raison de son champ magnétique,  les personnes enceintes ou porteuses de stimulateurs cardiaques sont exclues de l’étude.
Dr Weintraub, professeur de neurologie clinique à l’université médicale de New York à Valhalla, banlieue de New York, s’intéressa au pouvoir des aimants après que quelques patients lui aient réclamé un soulagement de leur douleur.  Il les avait étudiés formellement depuis 1996, quand il a demandé à 14 patients atteints de neuropathie diabétique sévère de porter des semelles magnétiques dans leurs chaussures ou chaussettes 24h sur 24, même en dormant. Après 4 mois, la conduction des nerfs s’est améliorée de 75% en moyenne, avec une diminution de l’engourdissement, de la douleur lancinante et brûlante particulièrement. Il a répété l’étude dans un autre petit groupe de patients, avec des résultats encourageants similaires.

Plus tard, Dr Weintraub a étudié les semelles magnétiques pour des patients atteints de neuropathie modérée à sévère. Il a assigné aléatoirement des patients à porter ou la semelle magnétique ou un dispositif placebo. Cet essai fut fait en double-aveugle, signifiant que, ni lui, ni les participants ne savaient dans quel groupe ils étaient jusqu’à la fin de l’étude. Les patients qui ont porté le véritable dispositif ont éprouvé une diminution statistiquement significative de la douleur lancinante et brûlante, comme une amélioration significative de la marche, supérieure à celle des individus du groupe témoin.
Les effets analgésiques étaient égaux ou meilleurs que réalisés avec les anti-inflammatoires, et il n’y avait aucun effet secondaire avec des semelles qui coûtent environ 100€ la paire, rapporte le Dr Weintraub.
Pour l’essai en cours, le Dr Weintraub et ses associés veulent recruter 250 volontaires atteints de neuropathie modérée à sévère dans 12 à 15 centres universitaires du diabète et dans 10 cabinets médicaux privés du pays. Cette étude est également en double aveugle, donc les participants sont assignés aléatoirement à un Energizer qui fonctionne ou un dispositif qui semble fonctionner, mais ne délivre aucune énergie magnétique. Ni eux, ni les chercheurs ne connaîtront quel type d’appareil ils recevront jusqu’à la fin de l’étude.
Les participants subissent une évaluation objective de la fonction des nerfs juste avant qu’ils ne commencent à utiliser le dispositif  et de nouveau lorsque la période de 90 jours est terminée. Il leur est aussi demandé de relever quotidiennement l’intensité de leur douleur sur une échelle  de 0 (inexistante) à 10 (intense). En outre, les chercheurs compareront des biopsies prises sur 40 patients aléatoirement choisis avec des ulcères aux pieds avant et après leur participation à l’étude.
Les participants ne peuvent pas savoir s’ils ont un vrai ou un faux Energizer, mais quelques volontaires, incluant Sharon Wade, rapportent déjà des bienfaits.

« J’ai vu une amélioration remarquable » dit Sharon. « Mes pieds avaient l’habitude d’enfler et d’avoir des crampes, et j’avais des troubles de locomotion, mais plus maintenant ».
Ca a pris un mois avant que Sharon voit des effets. Mais le soulagement est venu plus vite pour une autre participante à l’étude, Carol Thom. « Mes pieds se sont arrêter de brûler et lanciner en un ou deux jours », dit Carol.

Carol a été diagnostiquée diabétique il y a environ 15 ans, quand elle avait 50 ans. Elle a fini sa période d’essai de 3 mois avec ce dispositif juste avant le dernier Noel. Elle ne sait pas encore si son appareil était un vrai ou un faux, mais elle l’a trouvé si bénéfique néanmoins, qu’elle l’a gardé et qu’elle continue de l’utiliser. Les volontaires sont autorisés à garder le dispositif qui est fabriqué et fourni par la Société Nikken d’Irvine en Californie.
L’Energizer pèse 1.5 Kg. C’est léger et suffisamment pratique pour que Sharon, qui habite dans le Bronx, l’emmène à son travail comme travailleur social, ainsi elle peut l’utiliser pendant les 2 heures par jour requises pendant qu’elle est à son bureau. Carol, qui habite à Fishkill, New York, l’a pris pendant ses vacances de Noel. Elle l’a simplement mis dans sa valise et l’a emmené en avion.

« Nous voulons offrir à la population diabétique un traitement véritablement efficace pour la neuropathie », dit le Dr Weintraub. « Nous espérons que cette étude fournira l’évidence objective qui reste à démontrer que le dispositif soulage les symptômes de la neuropathie ».

Carol Thom, pour elle, est convaincue. « L’appareil est bon », déclare-t-elle. « Je ne veux pas m’en séparer ».
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